

# ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“ — Плъвенъ. Телефонъ № 55.

Редакторъ-Стопанинъ: **Ив. Бакаловъ.**

**Такси за обявления:** на всички държавни и общински учреждения по 70 ст. на дума; сдеб.-изпълнител. обикновени 100 лв.—търговски по 80 ст. на кв. см.

Получава се отъ всички кооперации, общини, търговци и частни лица въ селата и градоветъ на окръга  
Годишенъ абонаментъ 10 лв.  
Единъ брой 1 лв.

## Платете си абонамента

10 лева за 1926 година, ако желаете да получавате вестника.

Адресъ: „Плъвенски новини“ — Плъвенъ.

### Собственици на автомобили и шофьори!

Дълга да Ви съобща, че съ новия си апаратъ „Вулканизаторъ“ и кълъпи, които сжщо пристигнаха, вулканизирамъ всички размъри външни гуми и всъквакви каучукови издѣлия, която работа се извършва отъ специалистъ майсторъ, за което винаги гарантираме. Разполагаме съ прѣсенъ каучукъ и специаленъ бризентъ за външнитъ гуми — вътрешна вулканизация. Апарата е инсталиранъ срещу хотела на Калпазанитъ, въ общарница „Романъ“ — Плъвенъ.

Съ почитъ: **Братя Романски.**

### ПРОДАВАМЪ

голъмо количество вълна (дребъ) отъ даракъ. Симеонъ К. Романовъ, с. Мар. Тръстеникъ.

**3 кжщи** въ единъ дворъ, улица 19 № 3, на две улици въ VIII кв. най хигиеничната частъ на града, се продаватъ. Актове веднага. Споразумение въ сжщитъ кжщи — Христо И. Бецовъ — Плъвенъ.

**Продава се** кжща съ 580 кв. м. дворъ и саманлъкъ въ VI кв., сжщо и салкъмова гора отъ 57 дек. въ мѣстността „Детковецъ“. Споразумение при Иванъ Ивановъ, гостилничаръ (до общината).

**Продава се** около 832 кв. м. дворно мѣсто близо до казармата, въ IX кв. срещу Иончо Куновъ. Споразумение при Никола Ат. Недѣлковъ — магазинъ „Трапезица“

## За хорътъ при църквата „Св. Троица“

Църковното настоятелство е отстранило хоровия диригентъ при църквата г. Дим. Карпарски. Съ тая си постъпка настоятелството е отстранило фактически цѣлиятъ хоръ.

Една група делегирани отъ страна на хора лица, сж се срещнали съ настоятелството за да уредятъ инцидента компромисно. Настоятелството, обаче, се е показало крайно неотстъпчиво и е отхвърлило всъкваква база за споразумение. При разискването по спора странитъ сж изтъкнали блзгото на нацията върски интересъ. Настоятелството е отказало улеснения и на Млад. Христ. д-во изъ чийто среди е комплектуванъ хора.

Разрешението на горния споръ се очаква отъ висшата духовна власт, тъй като личнитъ чувства и настроения сж повлияли много върху желанието да се уреди безъ сътресения въпроса.

Правата на хора трѣбва да се въстановятъ, за да се не унищожи едно полезно дѣло, съградено съ безвъзмезднитъ усилия на участвуващитъ въ него, толкова повече, че спора нѣма материална подкладка.

Енорияшъ

### Опровержение

До Господина редактора на вестникъ „Северно ехо“ копие вестникъ „Плъвенски новини“ — Плъвенъ.

Господинъ редакторе,

Като доскорошенъ пациентъ на Дръ Бешевъ, пиша тия нѣколко реда отъ свое име и отъ името на група граждани, които сме се лѣкували дълго време при сжщия, а именно:

1. Никога и нищо срамно не сме виждали да се върши въ кабинета му;

2. Че Дръ Бешевъ всъкога е изпълнявалъ добросъвестно своя дългъ като лѣкаръ;

3. Никога, било денъ или нощъ, той не е правилъ разлика между богати и бедни, а всъкога се е отзовавалъ въ помощъ на болнитъ и

4. Всъкога, като человекъ и лѣкаръ, той е изпълнявалъ почти безкористно своя лѣкарски дългъ и, за да се убедите въ това, нищо ни Ви пречи, ако желаете, да предложите на тукашното гражданство плебесцитъ, за да се види на колко страждующи въ продължение на 10 годишна лѣкарска работа въ гр. Плъвенъ, Дръ Бешевъ е далъ сърдцето и душата си като лѣкаръ, а въ много случаи и пари на болнитъ за да си купятъ лѣкарства, прилагайки винаги своето изкуство и знания еднакво къмъ всички болни!

Не се съмнявамъ, че Дръ Бешевъ може да има врагове, между които и лѣкари, които му завидватъ, че е много популяренъ, съ многобройна клиентела; но заслужава ли да се изсипватъ толкова мръсотии, каквито прочетохъ въ брой 29 на в-къ „Северно ехо“?

Ако езика и стила сж украшение на човѣка, то писанитъ мръсотии въ въпросния вестникъ сж добра характеристика за писача — автора имъ.

гр. Плъвенъ, 20. VII. 1926 год.

Х. И. К.

## Огледало

Примѣри отъ Америка.

Американца е човѣка на труда, на енергията, на инициативата и предприемчивостта. Той не се бои отъ работа, а работата се бои отъ него. На гъзи качества се дължи она грамаденъ прогресъ на Америка въ всички области на човѣшката дейностъ, — прогресъ на който цѣлия свѣтъ гледа съ удивление и благоговѣе. Но гъзи ценни качества американца ги е придобилъ съ въковенъ трудъ, усилия и търпение, а главно чрезъ чудодѣятелна сила на заразителния примѣръ. Всѣки американски гражданинъ счита за свой свещенъ и неотмѣнимъ дългъ трудитъ, работата, самопомощта. Но той не класифицира труда, както това прави човѣка отъ стария свѣтъ, на умственъ и ржченъ, на благороденъ и неблагороденъ. За него всѣки трудъ е благороденъ, стига той да принася известна полза на обществото и на самото него. Затуй вие ще срещнете тамъ и учени и прости и бедни и стари и млади да работятъ, безъ разлика на положение, всъквакви занаяти, професии съ ржце, съ машини и съ всички сръдства, които служатъ на човѣшката дейностъ. И най-простата работа се счита за неунизителна за човѣшкото достойнство. Но всичкото това, обаче, не е дошло случайно, спонтанно, а се дължи на възпитанието, а особено на примѣра отъ горе. Историата на първия председател на Сѣверо-американскитъ щати Георгъ Вашингтонъ, съ чиновника, който се срамувалъ да си занесе самъ месото отъ касапницата до дома си, е пълна съ поука. Една сутринъ Георгъ Вашингтонъ, по обичай, отишелъ самъ да си купи месо на касапницата. Въ туй време единъ чиновникъ, който сжщо билъ си купилъ месо, срамувайки се да носи месото по улицата, помолилъ месаря да му намѣри нѣкое лице, срещу възнаграждение, което да отнесе месото до кжщата. Георгъ Вашингтонъ, чулъ разговора предложилъ услугитъ си на чиновника и отнесълъ месото му. Чиовникътъ извадилъ отъ портмонето си пари и ги подалъ на Вашингтонъ срещу услугата. Вашингтонъ не приелъ паритъ и му отговорилъ: „Не, немога да приемамъ г не никакъвъ подаръкъ отъ васъ. Азъ съмъ добре платенъ като председател на американската република. Ако азъ взехъ месото да ви го отнеса до кжщата, това направихъ, за да ви дамъ примѣръ, че не е срамно самъ човѣкъ да си служи. Азъ самъ си купувамъ месото и си го нося въ кжщи“. Този отговоръ поразилъ гордия чиновникъ и случката не останала тайна и безъ възпитателно влияние. Друго: Преди две години биде избранъ за председател на американската република г. Кулиджъ. Неговиятъ синъ въ това време билъ простъ работникъ въ една голъма тютюнева фабрика. Въ денъ на провъзгласяването баща му за председател на републиката, директора на фабриката поздравили сина съ избора на баща му, попитали го какво мисли за работата следъ това високо отличие на баща му, синътъ на г. Кулиджъ отговорилъ: „Безразлично баща ми какво обществено положение заема днесъ, моя дължностъ е да продължа да работи и въ бждеще при васъ“. Примѣритъ на първия председател на Американската република Вашингтонъ и на синътъ на днешния председател Кулиджъ красноречиво говорятъ кой е плът, по който Америка е достигнала днешното си величие и е станала учителка на човѣвѣчеството.

Нар. стопанство.

— Дали и у насъ е така?

**Съобщение.** — Известяваме на почитаемитъ плъвенски граждани, че открихме строително и инсталационно бюро въ което се изработватъ бързо, най-добросъвестно и съгласно изискванията на модерната техника всъквакви проекти за електрическо освѣтление въ частни жилища, учреждения, локали, работилници и пр., а тѣй сжщо и за силови инсталации. Въ най-скоро време ще се открие складъ за електрически материали отъ нашитъ фабрики и клиентитъ ни ще могатъ да си набавятъ всичко нужно въ всѣко количество на едро и дребно по конкурентни цени.

Строително бюро — Плъвенъ ул. Александровска, домъ Бр. Алексиеви.

**Бергманъ** — Електрическо акционерно д-во Берлинъ.

Германската фирма **Сайболдъ** търси да влезе на право въ свръзка съ нѣкой опитенъ

### ЕКСПОРТЪОРЪ НА ЯИЦА въ България.

К. С. Сайболдъ, Тюбингенъ, едра яйчарска търговия.

Suche Verbindung mit einem zuverlässigen, realen  
**EIEREXPORTEUR**  
Seibold Eierhandlung,  
Tübingen.

## За знание на Плъвенскитъ граждани!

Съобщавамъ, че за предстоящия зименъ сезонъ ще продавамъ освенъ дърва и първокачествени

### Пернишки камени вжглища

за домашно употребление на най-износни цени. Поржчки приемамъ въ склада си. — **Кръстю Обретеновъ** — улицата отъ Иванчо Мочевъ къмъ старата поща.

## Най евтини

Цинкови и дървени погребални ковчези: **вънци, кръстове, фенери** и др. ще намѣрите само въ склада на **Спасъ Палигоровъ** — срещу новостроящата се електрическа централа — Плъвенъ.

# ХРОНИКА

**Отъ 1 август** т. година лихва-та, която спестовната каса ще плаща на клиентитъ си се определя на 7 и половина на сто годишно. Максимумъ на вложената сума по една спестовна книжка е 60,000 лв. Понеже лихвитъ по тази каса се освобождаватъ отъ данъкъ върху дохода и всички операции — отъ гербовъ налогъ, то спестовната каса става най-износния спестовенъ институтъ.

**Начиная** отъ 23 т. м. карнеткитъ се отмянаватъ, обаче тѣ трѣбва да бждатъ запазени, защото не е изключена възможността за провѣрката имъ отъ данъчната властъ.

**Данъчната** властъ има сведение, че нѣкои отъ захаропроизводителитъ работятъ още безъ патенти за право-произвеждане, въпрѣки, че срока за снабдяване съ такива, отдавна е изтекълъ. Научаваме се, че тѣзи дни сжщата властъ ще предприеме обща ревизия и на нарушителитъ ще се съставятъ актове. Глобата е до 10,000 лв.

**Отъ** направената напоследъкъ ревизия на тютюневитъ тютюневи фабрики „Царъ Крумъ“ и Енидже Вардаръ“, се вижда че първата фабрика отъ 26 I т. г. до 15 т. м. е изработила 59,136 кгг. тютюневи издѣлия, за което е платила на държавата 8,000,000 лева, а втората — „Енидже Вардаръ“ е изработила за сжщото време 62,850 кгг. тютюневи издѣлия и е заплатила около 9,000,000 лева бандеролъ.

**Една добра инициатива.** — Родителско-учителския комитетъ при I прогимназията урежда допълнителни курсове за всички ученици, които иматъ поправителни изпити и за ония, които преминаватъ въ гимназията. Добри и олитни учители взематъ участие въ тѣзи курсове срещу скромно възнаграждение, като даватъ и добри гаранции за успѣшното и пълно подготвяне на ученицитъ.

Онѣзи отъ родителитъ, които се интересуватъ, да се обърнатъ за по-добри сведения до учителя Цековъ при сжщата прогимназия.

**Панахида за избититъ въ Добруджа българи.** — Въ недѣля, 25 т. м., следъ божествената литургия, въ църквата „Св. Николай“ мѣстната добруджанска организация ще отслужи панахида за звѣрски избититъ повече отъ 40 души мирни граждани на заробена Добруджа.

Поканватъ се всички граждани и дружества да присъствуватъ на панахидата.

**Пазете децата си.** — На 17 т. м. близко до земледѣлската банка биде премазано едно 4 годишно дете, отъ една каруца пълна съ тухли, която мина презъ главата и краката му. Детето по настоящемъ е въ държавната болн. ца.

**На 11 и 12 юлий** 1926 год. спор. клубъ „Победа“ изнесе блѣскавата победа, като въ състезанието си съ Русенскитъ клубове „Левски“ и „Кубратъ“ излезе съ първия 3:0 и съ втория 3:1 въ полза на „Победа“ Плъвенъ

**Българско** Земледѣлско д-во въ София, за да насърди производителитъ, които грижливо добиватъ, почистватъ и сортиратъ семената си, урежда на 26, 27 и 28 септемврий т. г. въ гр. Търново изложба-пазаръ на зеленчукови семена. На тази изложба като редовни изложители могатъ да присъствуватъ само производители отъ Търновски окръгъ, като предварително представятъ или изпрѣчатъ пробитъ отъ семената си на търновската земледѣлска катедра.

На отличилитъ се производители сж определени 9 парични награди, 50 почетни дипломи и 150 похвални отзивы.

**Приятно ни е** да съобщимъ, че нашиятъ съгражданинъ г-нъ Хр. Кирковъ се е сгодилъ за г-ца Еленка Петева, отъ с. Караесенъ. — Честито!

**Г-нъ Цв. Димитровъ** отъ града ни, който временно бѣ преустановилъ работата си като инспекторъ-организаторъ на народното осигур. дружество „Балканъ“, отново възобновява дейността си при сжщото дружество — да сключва осигуровки по всички клонове и да назначава инспекторъ-аквизитори за „Балканъ“ при най-добрите условия.

**Нашиятъ съгражданинъ** г-нъ Петко Петровъ търговецъ — съръ пазаръ, е взелъ представителството на най-реномираното художествено и скулптурно каменоделско ателие „Видо“, въ което се изработватъ отъ естествени и изкуствени мраморъ, гранитъ и други камъни — всички цвѣтове надгробни паметници и порцеланови портрети. Г-нъ Петровъ има на разположение: каталози, снимки, скици и модели, които нуждающитъ се могатъ всекога да прегледатъ. Условията за поръчкитъ и поставянето на камънитъ сж доста бързи и износни.

**Днесъ и утре** за последенъ път, въ кино „ЕЛЕКТРА“ ще се представи авантюристичния филмъ на най-великия спортистъ Карло Алдини, учителя на Еди Поло въ филма

**Оригиналния басъ**  
(между небето и земята)

Очаквайте сензацията на кинематографа „Авантюритъ на милионерката“ „Електра“

**Продава се** плетачна машина 8/50 „Британия“ съвършено нова. Споразумение книжарница „Хр. Ботевъ“ — площадъ паметника — ПЛЪВЕНЪ.

## ПЛЪВЕНСКО ОКРЪЖНО ТРУДОВО БЮРО

### ОБЯВЛЕНИЕ № 3718.

На 26 тогъ въ Карашкото селско общинско управление, Луковитска околия, ще се произведе търгъ по доброволно спазаряване за доставката на 2,000 килограма говеждо или овнешко месо въ заклянъ видъ на приблизителна стойностъ 40,000 лева за нуждитъ на трудовата група отъ бюрото въ с. Карашъ, за време: ежедневно споредъ числото на хората, до 31 октомврий 1926 година.

Спазаряването ще продължи да постигане износни за държавното съкровище цени. Поемнитъ условия и описанията могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ домакинството на бюрото е въ деня на търга въ общинското управление. Залогъ 10% отъ предложената цена.

гр. Плъвенъ, юлий 1926 година.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

### Обявление № 2103.

Известявамъ, че отъ 27 юлий до 27 августъ т. г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ следующия недвижимъ имотъ находящъ се въ село Горна Митрополия а именно: дворно мѣсто около 1000 кв. м. и въ него кжща, въ горната махла при сжседы: отъ две страни улица, Андрея Димитровъ и Пангалея Мариновъ, оценена 19,000 лева.

Горния имотъ принадлежи на Изефъ Г. Сабо отъ с. Горна Митрополия, заложенъ, продава се по взискането на Ангелъ Апостоловъ отъ Плъвенъ за 48,200 лв. лихвитъ и разноснитъ по изпълнителния листъ № 593/1926 год. издаденъ отъ Плъвен. окр. сждъ. Наддаването ще почне отъ горната цена.

Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 21.VII.1926 год. Д. № 1058 отъ 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Цв. Тошевъ.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ № 141.

## Домостроители, предприемачи и тишлери!

въ складовѣтъ на

### Георги Ст. Петковъ & Братъ

при окръжния сждъ

ще намѣрите най-доброкачествени дъски, греди и левти на **НИСКИ ЦЕНИ.**

Телефонъ № 249.

Държавно средно спец. лозар. винар. град. у-ще гр. Плъвенъ

### Обявление № 1353.

Понеже произведения търгъ съ тайна конкуренция на 25 юний т. г. за доставката на съестни продукти не се утвърди отъ М вото на Земл. и Държавнитъ имоти по отношение на нѣкои отъ тѣхъ поради получената висока цена, то съобщава се на интересующитъ се, че на 27 тогъ отъ 15 до 17 часа следъ обѣдъ въ помещението на Плъвенското данъчно управление ще се произведе втори търгъ по доброволно съгласие съ съкратенъ срокъ за доставката на следнитъ продукти:

1) 8000 кгг. хлѣбъ; 2) 200 кгг. захаръ на бучки; 3) 200 кгг. дървено масло; 4) 500 кгг. млѣко прѣсно; 5) 500 кгг. млѣко кисело; 6) яйца 800 броя; 7) 5 кгг. лимонова соль и 8) 50 кгг. червенъ пиперъ, съ приблизителна стойностъ 89,000 лева.

Залогъ за пръвоучастие въ търга е 5% представенъ въ банково удостоверение. Клаузитъ на закона за Б. О. П. сж база за произвеждане търга. Поемнитъ условия и описанието могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ дирекцията на у-щето, а въ деня на търга въ данъчното управление. Всички разноси за гербъ и публикация сж за смѣтка на предприемача. гр. Плъвенъ, 20 юлий 1926 год.

ОТЪ ДИРЕКЦИЯТА.

## ПЛЪВЕНСКО ОКРЪЖНО ТРУДОВО БЮРО

### Обявление № 3628.

Обявява се на интересующитъ се, че на 4й августъ н. г. въ Плъвенското окръжно данъчно управление, ще се произведе търгъ по доброволно спазаряване за доставка на 55,000 килограма ячемикъ на приблизителна стойностъ 275,000 лева. Спазаряването ще продължи до тогава до когато се постигнатъ износни за съкровището цени. Доставката е франко магазина на бюрото-Плъвенъ и е въ срокъ: първата половина петнадесетия день, а втората — тридесетия день отъ датата на съобщението за утвърждаването на търга. Поемнитъ условия и описанията могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ канцеларията на домакинството — Плъвенъ, а въ деня на търга въ показаното по горе управление.

гр. Плъвенъ, 16 юлий 1926 година.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

### Обявление № 2434.

Известявамъ, че отъ 26 юлий до 26 августъ т. г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ следующия недвижимъ имотъ находящъ се въ землището на с. Вълчи-Трънъ а именно: Нива въ землището на с. Вълчи-Трънъ, мѣстността „Върха“ или Ходжовата воденица, отъ 7 декара при сжседы: Пени Панчевъ, Михалъ Данковъ, наследницитъ на Петъръ Панчевъ и Панчо М. Арабаджиевъ, оцен. за 7000 лв.

Горния имотъ принадлежи на Панчо М. Арабаджиевъ отъ с. Вълчи-Трънъ, не е заложенъ, продава се по взискането на Ангелъ Апостоловъ отъ Плъвенъ за 15,115 лв. лихвитъ и разноснитъ по изпълнителния листъ № 19940 издаденъ отъ Плъвенски окр. сждъ. Наддаването ще почне отъ горната цена. Разглеждането книжата и наддаването може да става всѣки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 16.VII.1926 год. Д. № 672 отъ 1926 год.

I Сждия изпълнителъ: Г. Кънчевъ.

### Обявление № 2089.

Обявявамъ на интересующитъ се, че на основание изпълнителния листъ № 4882 издаденъ отъ Плъвен. окр. сждъ на 13.VII.1925 год. въ полза на Ст. Воденичаровъ отъ Плъвенъ противъ Йото Кирковъ отъ с. Орѣховица за 32,500 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 28.VII.1926 год. ще продамъ въ с. Орѣховица на публиченъ търгъ следующия длъжниковъ движимъ имотъ: 1) 20 чифта овце по на 3—5 агнета съ следнитъ белѣзи: въ дѣсното ухо предирѣзо, оценени по 400 лева чифта или 8000 лева 2) Юнци не впрѣгани, по на 3 години, ръстъ среденъ, едина червеникавъ, а другия сивъ косъмъ, оценени за 5,000 лева и 3. Една юница на 5 години, ръстъ високъ, косъмъ сивъ, оценени за 3,000 лева.

Желающитъ да участвуватъ въ тая проданъ, трѣбва да се явятъ въ канцеларията ми въ с. Орѣховица на 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плъвенъ, 19.VII. 1926 год. Д. № 2454 отъ 1925 год.

II Сждия изпълнителъ: Цв. Тошевъ.

### Обявление № 2087.

Известявамъ, че отъ 27.VII.1926 год. до 27.VIII т. г. до 5 часа следъ пладне ще се продава на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плъвенъ следующия недвижимъ имотъ находящъ се въ землището на с. Левски а именно: 1. Една едноетажна кжща съградена отъ камъкъ, тухли, варъ и керпичъ горната частъ подъ покрива, на маза половината, изидана съ камъкъ, а стаятъ съ дървенъ граничовъ материалъ и чамовъ, застроена на 83 кв. м. покрита съ марсилски керемиди (цигли), дворъ отъ 800 кв. м., въ който има геранъ, при сжседы: Отъ две страни пѣтъ, Георги Татевъ и Иванъ Ватовъ, оценена за 20,000 лева.

Горния имотъ принадлежи на Коста Януцевъ отъ с. Левски, продава се по взискането на Тодоръ М. Кожухаровъ, пълномощ. отъ Плъвенъ за 25,000 лв. лихвитъ и разноснитъ по изпълнителния листъ № 1064 издаденъ отъ Плъвенски окр. сждъ.

Разглеждането книжата и наддаването може да става всеки присъственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Плъвенъ, 19.VII.1926 год. Д. № 2343 отъ 1925 год.

II Сждия изпълнителъ: Цв. Тошевъ.